
平成23年2・３月実施

江の川の川づくりに関するアンケート

　　Ｑ１；あなたが身近に感じる川を次の中から選んでください。（複数選択可）

　　　(1) 江の川（島根県側）　　(2) 江の川（広島県側）　　(3) 神野瀬川　　(4) 馬洗川　　(5) 西城川

　　　(6) その他の河川（　　　　　　川　）　　(7) 特になし

　　Ｑ２；お住まいの地区で過去の洪水で浸水被害に遭われたことがありますか。（複数選択可）

　　　(1) 昭和47年7月洪水　　(2) 昭和58年7月洪水　　(3) その他の洪水（　　　　　　　洪水）

 　　　(4) 浸水被害に遭ったことがない

　　Ｑ３；普段どのように川とかかわっていますか。（複数選択可）

　　　   (1) 浸水被害を心配している。　　　　　　　　　　　　 (2) 農業用水として河川水を使っている。

　　　   (3) 漁業（内水面漁業）をしている。　　　　　　　　　 (4) 釣りをしている。

　　　   (5) カヌー・ボート等で水面を利用している。

　　　   (6) 散策・スポーツ・水遊び等で河川敷を利用している。

　　　   (7) 環境学習の場として利用している。　　　　　　　　 (8) 河川の清掃活動をしている。

  　　　   (9) その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）    (10) 特になし

Ａ．「洪水」について、お聞かせください。
　　Ｑ４；あなたが身近に感じる川は、洪水に対して、安全だと思いますか。

　　　(1) 危険である。　→　Ｑ５－１へ      (2) どちらでもない。　→　Ｑ６へ

 　　　(3) 安全である。　→　Ｑ６へ            (4) わからない。　　　→　Ｑ６へ

　Ｑ４で(1)を選んだ方におたずねします。

　　Ｑ５-１；危険だと思う理由を次の中から選んでください。（複数選択可）

　　　(1) 自身や周囲の人が浸水被害を経験したため。

　　　(2) 堤防が無い、または、低いため。

　　　(3) 川の中に樹木が生い茂っているため。

　　　(4) 川幅が狭い、または、川の中に土砂が堆積しているため。

　　　(5) 堤防が老朽化しているため。

　　　(6) 護岸が整備されていないため。

　　　(7) 異常気象により大雨が降ることが考えられるため。

　　　(8) 防災意識が薄れているため。

　　　(9) その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 　　Ｑ５-２洪水にそなえて、今後どのような対策が必要だと思いますか。（複数選択可）

 　　　(1) 新たな堤防、または、洪水水位より低い宅地のかさ上げをおこなう。

　　　(2) ダムなどの洪水調節施設を設ける。　　(3) 川の中の樹木を伐採する。

　　　(4) 川幅を広げる。　　　　　　　　　　　(5) 老朽化した堤防を修繕する。

　　　(6) 護岸を整備する。　　　　　　　　　　(7) 流域に降った雨を、川に排水する対策をおこなう。

　　　(8) 洪水にそなえて、地域の防災対策を強化する。

 　　　(9) 洪水時に、雨量・水位情報や、避難情報などを住民が早く入手できるようにする。

　　　(10) その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｂ．水道用水や農業用水等の「水利用」について、お聞かせください。
　　Ｑ６；あなたが身近に感じる川の水は、みなさんの生活のためなどに利用されていますが、

 　　　　　水が足りないと感じることがありますか。。

　　　(1) 感じる。　→　Ｑ７へ　　(2) 感じない。　→　Ｑ８へ　　(3) わからない。　→　Ｑ８へ

　Ｑ６で(1)を選んだ方におたずねします。

　　Ｑ７；みなさんの生活が困らないように水量を保つためには、今後どのようにすることが

 　　　　　望ましいと思いますか。（複数選択可）

　　　(1) 日ごろから水利用者が節水をする。

　　　(2) 水利用の調整ができるような体制づくりをおこなう。

　　　(3) ダムで水を貯めておき、水不足時に放流する。

　　　(4) その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　） 裏面へつづきます



Ｃ．「河川環境」について、お聞かせください。
　　Ｑ８；あなたが身近に感じる川の環境について、満足していますか。

　　　(1) 不満である。　→　Ｑ９へ　　(2) 満足している。　→　Ｑ１０へ

 　　　(3) わからない。　→　Ｑ１０へ

　Ｑ８で(1)を選んだ方におたずねします。

　　Ｑ９；不満に思う理由を次の中から選んでください。（複数選択可）

　　　(1) ゴミが多く、水が汚れている。

　　　(2) 生き物が少ない。（少なくなった。）

　　　(3) 外来生物（オオカナダモなど）が増えて困っている。

　　　(4) 瀬（流れが速く浅い場所）や淵（流れが遅く深い場所）が少なく川が単調である。

　　　(5) 樹木や草刈りなどの手入れが行き届いていない。

　　　(6) その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　　Ｑ１０；良好な河川環境として、保全が必要と思うものを記載してください。

 　　　　　　（特に思いうかぶものがない場合は、空白としてください。）

Ｄ．散策・レジャー・イベント等の「河川利用」について、お聞かせください。
　　Ｑ１１；あなたが身近に感じる川の利用に対して、満足していますか。

　　　(1) 不満である。　→　Ｑ１２へ   　 (2) 満足している。　→　Ｅへ

　　　(3) どちらでもない。　→　Ｅへ

　Ｑ１１で(1)を選んだ方におたずねします。

　　Ｑ１２；不満に思う理由を次の中から選んでください。（複数選択可）

　　　(1) 水辺に近づきにくい。

　　　(2) 散策路や親水公園などの整備がされていない。

　　　(3) レクリエーション・スポーツ広場が整備されていない。

　　　(4) その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｅ．江の川の川づくりについて、ご自由にご意見をお書きください。

Ｆ．プロフィールについて
　　a；性別

　　　(1) 男性　　(2) 女性

　　b；年齢

　　　(1) 10代　(2) 20代　(3) 30代　(4) 40代　(5) 50代　(6) 60代　(7) 70代以上

　　c；ご職業

　　　(1) 農業　(2) 漁業　(3) 自営業　(4) 会社員　(5) 公務員　(6) 学生　(7) その他〔　　　　　　　　〕

　　d；お住まい

　　　　　　　県　　　　　　市町村

　　e；現在の地域に何年お住みですか。

　　　(1) 1年未満　　(2) 1～10年未満　　(3) 10～20年未満　　(4) 20～30年未満　　(5) 30年以上

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。


